

Особенности правового регулирования расторжения брака на примере Австралии, Канады, США. Сравнительно правовая характеристика.

Научный руководитель – Артемьева Юлия Александровна

Розанова Елизавета Владимировна

Аспирант

Российский университет дружбы народов, Юридический факультет, Москва, Россия

E-mail: diamondliza@mail.ru

Катастрофические масштабы кризиса семьи в современном мире, выражающиеся, прежде всего в ошеломляющих цифрах разводов, в широком спектре социальных проблем, вызываемых разрушениями браков, заставляет правоведов обращаться к вопросу о том, как право могло бы помочь сохранению семьи, а при невозможности этого - обеспечить мирный бракоразводный процесс с сохранением позитивных детско-родительских отношений в максимально возможно достижимых объемах. Эта весьма амбициозная задача требует обращения к зарубежному опыту правового регулирования расторжения брака.

Качество российского законодательного регулирования расторжения брака мало кого из профессионалов сегодня удовлетворяет или оставляет равнодушным.

Опыт правового регулирования расторжения брака на примере зарубежных государств в российской правовой науке на сегодняшний день мало изучен либо представлен достаточно фрагментарно.

В настоящей работе хотелось бы обратиться к опыту таких государств как Австралия, Канада, США. На правовую систему всех вышеназванных государств большое влияние оказала англо - саксонская система права.

Однако вопросы расторжения брака в названных государствах регулируются по - разному, в каждом государстве присутствуют национальные особенности.

До недавнего времени в каждом из штатов Австралийского Союза действовало собственное законодательство о бракоразводных процессах, при этом различия между законодательствами разных штатов были достаточно значительными. Они различались с точки зрения порядка расторжения брака и установленных оснований для расторжения брака.

Процессуальные различия были незначительными ввиду специфики судебной системы и процессуального законодательства.

В Канаде законодательство о разводах действует как на федеральном уровне, так и на уровне канадских провинций и территорий. Подобная специфика правового регулирования способствовала возникновению таких оснований для развода, которые отсутствуют в других правовых системах.

В США федеральное законодательство практически не содержит положений, направленных на определение непосредственно порядка и особенностей расторжения брака. Развод упоминается в ряде норм Свода законов США, касающихся, главным образом, порядка предоставления некоторых социальных выплат (например, параграф 8341 данного нормативно-правового акта), однако, в основном, данный вопрос урегулирован на уровне штатов США, достаточно подробно.

В связи с этим исследование данного вопроса в рамках США необходимо проводить по каждому штату в отдельности, так как законодательство штатов разительно отличается друг от друга.

Боле глубокое и детальное изучение вопроса о расторжении брака на примере Австралии, Канады и США способствует развитию российской правовой науки в рассматриваемой сфере, выработке новых подходов для решения возникающих на практике задач.

Литература

Саидов А.Х. Сравнительное правоведение (основные правовые системы современности): Уч. / Под ред. В.А. Туманова. - М.: Юристъ, 2003. - 448 с.

Code civil suisse du 10 décembre 1907 (Etat le 1er janvier 2017) // <<https://www.admin.ch/opc/fr/classified-compilation/19070042/index.html>>.

Divorce Act, 1985 (last amended on 26.02.2015) // Revised Statutes of Canada. <<http://laws-lois.justice.gc.ca/eng/acts/d-3.4/>>; <<http://laws-lois.justice.gc.ca/eng/acts/d-3.4/FullText.html>>.

Ley de 23 de septiembre de 1939 relativa al Divorcio // <<http://www.boe.es/datos/pdfs/BOE/1939/278/A05574-05575.pdf>>.